

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴,阵雨,最高31℃,最低23℃ 明天:多云,晴,最高33℃,最低23℃

2023年6月 1 日 星期四 农历癸卯年四月十四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22383期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

>>>详见第3版

上海夜生活节本周六开幕

带来100个夜生活好去处

习近平在北京育英学校考察,向全国广大 少年儿童祝贺六一国际儿童节快乐

未来要靠你们接续奋斗

习近平强调

少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn



今天上午,杨浦区少年宫雏鹰广场带来的科学嘉年华,让孩子们在丰富的科普体验中度过儿童节。图为孩子们用3D打印设施制作手工作品。本报记者 陶磊 摄

爱科学娃娃 越来越多啦

今天是六一国际儿童节,申城成为孩子们的科学“欢乐城”。一场场科学体验活动遍地开花,科学的种子播撒进入孩子们心中。

近年来,上海中小學生科创项目的参与率持续增高。今年举办的第38届上海市青少年科技创新大赛,申报项目

总数比上一届增加上千项。以徐汇区为例,青少年创新成果申报项目数同比增长25%。此外,越来越多的“科学娃娃”也涌现。光是上海少年科学院,20年来就培养了234名红领巾“小院士”。

家庭、学校、社会三方联手,为孩子们打造一个“科学友好”城市。

>>>详见第4—5版

问题于民

学思想 强党性 重实践 建新功

老小区停车难 盼马路车位“解禁”

市民
建议

南码头路浦东南路附近老旧小区较多,停车位十分紧张。希望路边划设的公共停车位能全天开放。

调查
研究

这段南码头路长约500米。路边非机动车道内划出了一些车位,但数量不够,且都仅限夜间停车。无处“落脚”的车辆依旧不少。

解决
方案

南码头路街道表示正在挖掘“增量”,倡导车位资源共享。浦东交警表示,现场实地踏勘后初步决定,除早高峰(7:00至9:00)外都允许停车。

夏日里似火烧 盼早日“平改坡”

市民
建议

宝山区淞南八村小区部分楼栋没有启动“平改坡”工程,阳光曝晒直射下,就像住在“桑拿房”里一样。

调查
研究

5月29日,记者到淞南八村实地调查。居民房间内闷热难耐。小区里只有十多幢改造了屋顶,剩下的只靠水泥板隔热。

解决
方案

淞南物业管理处回应,将召开业主大会,推动“平改坡”工程。宝山区淞南镇相关部门表示,等相关条件具备后安排修缮 >>>6版改造。

主题乐园为何叫停这些“旅游新消费”

野营推车商业跟拍扰人 游客受影响安全有隐患



● 昨日,上海迪士尼度假区宣布,今年6月30日起,野营车不得进入上海迪士尼乐园。今年4月,北京环球影城表示,禁止商业摄影师入园跟拍。

● 主题乐园为何相继发出“禁入令”,野营车和商业跟拍为何被频频诟病?
● 旅游新消费,不能给景点运营带来安全隐患,或影响第三方利益。

>>>详见第8版

利民新鲜事 便民小贴士

搭乘上海地铁可用 “纸质二维码单程票”

国内首个接入医院地铁口 18号线江浦路站→新华儿科

今年上海秋季高考 首次全面智能安检

“纸质二维码单程票”今天亮相上海地铁。乘客在人民广场站可通过“多功能售票机”打印,用于上海地铁全网所有线路(不含磁浮线)。

今天起,18号线江浦路站6号口直通上海交通大学医学院附属新华医院儿科综合楼一楼大厅。这是国内首个直接接入公立医院门诊急诊大楼的地铁通道。

今年上海秋季高考首次全面采用“智能安检门+手持金属探测仪”模式安检。建议考生穿无金属配件(拉链、皮带扣、发卡、钢圈等)服装,以快速过安检。

>>>详见第7版